
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2010, às 14:00, no Secretaria de Educação, do município, ANGELÂNDIA, Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Éderson Tadeu Mourão representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

GENEROSO ADELSON ALVES FERNANDES - PREFEITURA MUNICIPAL
LUCIA DE FATIMA LUIZ DE SOUZA - E.E AUGUSTO BARBOSA
MANOEL CAMARGOS DOS SANTOS - AUTÔNOMO
MARIA DO ROSÁRIO GONÇALVES - PREFEITURA MUNICIPAL
PATRÍCIA DE FÁTIMA  PEREIRA DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
ZÉLIA CARDOSO - PREFEITURA MUNICIPAL DE ANGELÂNDIA 

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ANGELÂNDIA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Presidente leu a Ata da 3° reunião e comentou sobre a reunião anterior e informou que não houve assuntos pendentes.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Acompanhando o trabalhos em campo e no posto de coleta.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
O presidente informou aos membros os dados preliminares do Censo. Explicou detalhada_ mente a metodologia, o trabalho do Censo e como chegamos ao
quantitativo de 8.003(oito mil e três) pessoas,um total de 2114 (dois mil e cento e quatorze)domicílios ocupados. O presidente comunicou o decréscimo da
população em relação a Contagem de 2007. A Prefeita Zélia Cardoso de Souza fez um comentário sobre o quantitativo populacional apurado nesse Censo. A
Prefeita declarou a veracidade dos dados apurados no município no Censo 2010 e que está satatisfeita com o trabalho realizado pelo IBGE no município. Ela
explicou que isso se dá devido ao fluxo migratório de moradores para outras cidades vizinhas, como Capelinha, por exemplo. A Prefeita informou que muitos
moradores tem mudado para a cidade de Nova Serrana. Ela informou que procurou o Prefeito de Nova Serrana e empresários dessa cidade para tentar
trazer uma fabrica de calçados em Angelândia,  pelo grande números de moradores do município de Angelândia que trabalham ou trabalharam em fabricas
de calçados em Nova Serrana. o Agente Censitário Regional Silvio Alves Ferreira Junior explanou sobre os dados apurados e como é aplicada a metodologia
, e que os números decrescentes  resultados da migração se dá pela falta de emprego para a população, tese confirmada e reafirmada pela prefeita Zélia
Cardoso, e ela ainda comentou que esse fator é negativo para a cidade. Todos os presentes na reunião foram recenseados e afirmaram não ter
conhecimento de nenhum morador que não tenha sido recenseado. O Presidente, Ederson Mourão, ressaltou a transparência do processo do Censo e mais
a participação ativa de todos os seguimentos da população, como os atos são públicos e efetivos , e que os bons resultados foram devido a essa
participação. O Presidente deixou o momento oportuno para comentários ou observações de algum membro. A Prefeita Municipal deixou seus
agradecimentos pelo bom trabalho realizado e a dedicação com o Censo 2010 foi realizado no município. O agente Censitário Regional, Silvio Alves, também
acolheu os agradecimentos e também agradeceu a confiança e colaboração com os trabalhos do Censo 2010. O Presidente encerrou a reunião agradecendo



a todos e demonstrando a satisfação do bom trabalho realizado no Município. Foram convidadas os seguintes membros e não compareceram à reunião 
Edirlei Antônio Godinho, Ana de Fátima Nunes, Gracia Maria Crimaudo Mendes,  Helene de Cassia de Almeida Ferreira,  Jalmir Gomes Pego,  Levino Ribeiro
dos Santos e  Maria Carlete Martins de Sousa.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Agente Censitário Regional Silvio Alves Ferreira Junior, ACM Ronaldo, ACS Liomar e a APM Alexandra.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Edirlei Antônio Godinho, Ana de Fátima Nunes, Gracia Maria Crimaudo Mendes,  Helene de Cassia de Almeida Ferreira,  Jalmir Gomes Pego e  Maria
Carlete Martins de Sousa.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


